

政务简报

▲9月16日,贵阳市常委,贵安新区党工委副书记、管委会副主任(兼)唐兴伦主持召开贵安新区疫情防控现场处置指挥部第15次会议...

▲9月17日,贵阳市常委,贵安新区党工委副书记、管委会副主任(兼)唐兴伦主持召开贵安新区疫情防控现场处置指挥部第16次会议暨复工复产专题会议...

▲9月16日,贵阳市常委,贵安新区党工委副书记、管委会副主任(兼)唐兴伦主持召开贵安新区疫情防控第7次调度会议,强调要严格落实各项防控措施...

▲9月16日,贵阳市常委,贵安新区党工委副书记、管委会副主任(兼)唐兴伦到贵阳信息科技学院现场调度疫情防控工作,强调要发挥工作组优势,统筹协调人员力量...

甲秀评

爱心少年传递的不仅是温暖

赵春雄

最近,17岁的小张成为左邻右舍交口称赞的爱心少年。小张住在花果园A南区,疫情之前,他和妈妈采购了很多物资...

说,“这就是一件助人为乐的小事情,没有大家说的那么夸张。”锦上添花易,雪中送炭难。在疫情特殊时期,这位少年不仅温暖了左邻右舍,其慷慨解囊的侠义精神更让我们感受到一股催人奋进的青春力量。

警惕“信息流行病”

赵春雄

贵阳半夜要进行大面积消杀?官方:假的!贵阳水果园一老人上吊自杀?官方:假的!警方正在调查。疫情期间,面对铺天盖地的真假消息,面对各种造谣与辟谣,你的情绪是否会被这些媒介信息左右?

感到内心恐慌。例如,很多人缺乏基本的媒介素养,将抖音上的自媒体信息当成“真相”,当这些“真相”被一次次推翻时,便会产生“不知道该相信谁”的焦虑。

“疫”线曝光台

执法人员在对沙冲路某生活超市检查中发现,其销售的生菜进价为8.5元/斤,售价为15.8元/斤,进销差价率已超出35%的规定。该经营行为涉嫌哄抬物价及违反《价格法》相关规定,目前已立案并正在进一步调查处理中。

X区某超市检查中,发现其蔬菜销售价格过高。该经营行为涉嫌哄抬物价及违反《价格法》相关规定,目前已立案并正在进一步调查处理中。

贵阳市相关部门负责人回应市民关切

9月17日,贵阳贵安新冠肺炎疫情防控新闻发布会召开,贵阳市相关部门负责人就市民关心的涉疫情问题进行回应。

问:目前贵阳市正在全面开展“无疫小区”创建,请问一下进展情况如何?以及下一步有什么打算?

市委政法常务副书记曹阳:从9月13日“无疫小区”创建工作开展以来,在广大市民朋友的积极参与下,我市各区(市、县)积极开展创建范围划定、硬隔离设施建设、物资接驳配送、临时党组织建设等工作,全力争创“无疫小区”。

疫情当前,广大市民朋友出行受限、生活不便,大家都在共渡难关。接下来,将更大规模地推进“无疫小区”创建,尽最大努力满足广大市民朋友在坚守了十多天静态管理状态下的各类需求。

二、隔离人员转运:由市隔离转运组统筹,制定了高风险人员转运工作闭环管理机制,明确了属地区县转运主体责任及部门责任。对阳性病例的转运,市级统筹协调全市34个负压车予以支持保障;对密接人员的转运,市交委常态准备20辆旅游大巴车40名驾驶员,并储备200辆旅游大巴车可随时调度使用,确保运力支撑。

建,做好公共环境消杀、垃圾及时清运,让居民能够在小区内安心活动。“无疫小区”内的居民,也要按照疫情防控政策,遵守有关防控措施。保护好自己健康,就是保护身边人邻里健康,就是保护整个“无疫小区”的健康。

问:疫情期间,阳性感染者和密接人员的转运和隔离是很重要的一个环节,目前,网民也有一些反映,认为转运路途较长,部分酒店条件差,能否具体介绍一下目前全市转运和隔离酒店安排情况?

市疫情防控现场处置省市联动指挥部隔离转运组副组长、市人民政府副秘书长汪杰:一、隔离房间情况:1.市内隔离房间情况。截至9月16日24时,已启用隔离点数169个,可用于隔离的开放房间数22696间,已使用隔离房间19977间,剩余可用于隔离房间2719间;尚未启用的备用隔离点8个,可用于隔离的房间2248间;目前隔离点保障工作人员4407人。我们将全力提供好保障服务、规范管理,把社区传播的风险阻断。

市疾控中心消杀科科长、副主任医师彭辉:首先,在全员核酸采样中,现场工作人员的自我防护,应注意以下几个方面:1.进入核酸采样现场的工作人员均应正确穿戴好相应级别的个人防护装备。

“一案一专班”和“点对点全程闭环”组织转运原则。对转运条件、转运准备、转运途中、转运流程等提出了明确要求,确保市外大规模异地转运精准、有序、高效、安全。

三、隔离点管理情况:严格按照省卫生健康委、省疾病预防控制中心制定的《集中隔离点内部管理手册》进行规范设置和管理。其中,在此基础上,特别明确了隔离点点位长职责、院感职责、医护人员等职责,加强了对相关人员的培训,并由市隔离点技术督导组专家组强化了对隔离点运行规范的巡查,对指出的问题以省市联动指挥部名义下发区市立行立改,高效整改予以落实。

针对有部分需隔离的市民朋友对长途运输、隔离点条件提出意见。此次,因为需隔离的人员数量大,范围广,我市已启用的酒店难以完全接收,需要运送至兄弟市州进行规范化的隔离管理。启用的酒店、招待所、民宿等,难免条件参差不齐,我市本着优先照顾老、幼、妇、弱的原则进行安排。同时,对市民朋友提出的意见,也将按规范化的方式进行提升改进。

下一步,针对隔离转运工作中反映出来的问题,将进一步加大整改,规范运行,为社会面清零既定目标作出努力。

问:当前贵阳市仍在继续开展全城核酸采样,请问作为核酸采样一线的工作人员该怎样做好自我防护?尤其如何正确穿戴防护服?

市疾控中心消杀科科长、副主任医师彭辉:首先,在全员核酸采样中,现场工作人员的自我防护,应注意以下几个方面:1.进入核酸采样现场的工作人员均应正确穿戴好相应级别的个人防护装备。

做好村民“主心骨” 勇当抗疫“排头兵” ——记乌当区人大代表、高新路街道新添村党总支书记、村委会主任孙泽祥

“请大家排队采样时,每个家庭保持5米以上距离,不要聚集交谈,防止交叉传播风险。”本轮疫情发生以来,在乌当区高新路街道新添村,总有一个“跛脚”的身影在10个疫情防控卡点之间来来回回,用沙哑却坚定的声音维持秩序、安排工作。

孙泽祥主要负责新添村疫情防控总调度工作,从后勤保障、人员安排、卡点设置、核酸采样点规划到入户动员、秩序维护、纠纷调解、蔬菜配送等,方方面面他都努力顾及周全。

今年56岁的孙泽祥,刚做完脚踝旧疾的康复治疗,医生要求少走动、多休息,但作为一名老党员和人大代表,他又义无反顾地冲在抗疫一线。

9月2日凌晨,孙泽祥统筹安排全村疫情防控工作后,立即率领100余名党员、24个网格员下沉到各个点位,严格落实疫情防控各项措施,全力以赴投入到疫情防控攻坚战中。为保障村民和工作人员的基本生活需求,孙泽祥第一时间着手协

调筹集生活物资;听闻有村民居家时间久了解情绪,他立刻赶到村民家中耐心调解安慰;经常到各处慰问关怀值守的基层干部和志愿者,及时回应群众关切,鼓励大家坚定信心、再接再厉、团结一心共筑疫情防控的“铜墙铁壁”,为早日打赢这场疫情防控攻坚战贡献力量。

每天平均连轴转近20个小时,接打上百个电话,纵使脚痛难忍、喉咙发炎,孙泽祥也未曾停歇。“我等不得、坐不住、也放不下。”孙泽祥说。

抗击疫情,人大代表责无旁贷。孙泽祥舍小家为大家,全心全意为群众的生命健康、辖区的稳定安宁保驾护航,用实际行动诠释了“人民选我当代表,我当代表为人民”的责任与担当。他说:“相信在广大党员干部和志愿者的共同努力下,一定能够啃下‘硬骨头’,打赢这场抗疫之战!”

万丽萍 贵阳日报融媒体记者 肖达钰莎



我是政协委员 战“疫”一线有我 ——贵阳广大政协委员同题共答助力疫情防控

疫情防控是没有硝烟的战场,也是检验广大政协委员责任担当的考场。本轮疫情发生以来,广大政协委员披星戴月,冲锋在前,充分发挥自身专长优势,主动担当作为,在抗疫战场尽显委员风采。

云岩区政协委员,中国电信股份有限公司云岩区分公司党支部书记、总经理姚修凯第一时间组建云岩电信通信保障突击队,向全社会提供24小时在线服务。连日来,姚修凯与同事一起利用科技力量助力疫情防控,先后开展处置云岩区部分核酸检测点网络拥塞的问题、开通未来方舟体育中心“火眼”实验室的专线网络传输、安装云岩区所有隔离酒店的天翼云眼AI视频监控等工作,并向疫情防控一线捐赠300套防护服、2000个口罩、电话卡若干。

“我是政协委员,收集社情民意、反映民生、为民纾困,这是我应该做的!”南明区政协委员、贵州馨泰雅庭酒店管理有限公司董事长纪军在抗疫期间挺身而出,主动提供酒店客房免费供抗疫人员休息;依托政协委员工

作室平台,发动各行各业人士为抗疫工作人员准备盒饭;主动帮助生病需要透析的爱心人士联系医院,积极为有意捐赠物资的爱心人士联系渠道,竭尽全力为抗疫工作凝聚起星火力量。

战“疫”当前,没有人是局外人。广大政协委员不仅在自身行业领域内打头阵、当先锋,还化身志愿者到社区支援抗疫工作。白云区政协委员、贵州省公路建设养护集团有限公司党委副书记、监事会主席、工会主席罗东升带领职工加入疫情防控志愿者队伍,并购买100箱方便面和100件矿泉水送到龚北社区,千方百计为群众排忧解难。

“面对疫情,我是政协委员,更要主动扛起重任。”在疫情防控工作中,贵阳市广大政协委员始终情牵“民之急盼”、心系“责任担当”、肩扛“防疫要务”,用自己的实际行动书写“同心战‘疫’、共克时艰”的政协篇章。

贵阳日报融媒体记者 衣琼



(上接1版)

在花溪区燕楼产业园区,不少工厂在做好疫情防控的前提下,组织工厂员工推动项目生产有序进行。“我们工厂员工现在吃住都在厂里,大家在严格遵守疫情防控要求的前提下,跟平时一样作业,目前三条生产线都是运行状态。”花溪达沃斯光电基地项目厂长潘新利说。

花溪区燕楼产业园区按照统一部署,认真统筹疫情防控和生产经营工作。园区办每日都会到各企业、项目施工现场走访,了解企业生产遇到的困难,并督导每个厂区做好安全生产工作,严格闭环管理,实行实名制考勤,对全体人员进行体温测量,定期消杀环境,做到“人、物、环境”同检同防,在筑牢疫情防控安全网的同时,指导园区企业有序生产。

花溪区表面处理产业园是今年的重点工程项目。“整个施工场所都是封闭管理,一共有300多名工人在现场作业,主要负责项目主体结构、围墙等施工。在保证安全的情况下,大家加紧施工,一些作业面从早上6点持续到晚上8点,最大限度地减少疫情带来的影响,尽全力如期完工。”该项目生产总监韦敏说。

靠前服务有“温度” 暖心护企促发展

同舟共济,共克时艰。在做好常态化疫情防控的同时,全市各级各部门全力帮助企业有序复工复产,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响,以服务“温度”助力企业复工复产跑出“加速度”。

全程佩戴口罩、提前打开核酸检测小程序,分时段分批次有序进行核酸检测采样……在短短两小时内,园区10余家企业500多名企业员工全部完成核酸检测。9月13日,贵阳高新区动力园联合区行政审批局、社会事务局、产发局等部门,组织沙文卫生院在贵州中晟泰科智能技术有限公司设立临时核酸检测采样“绿色通道”,上门为企业员工做核酸检测,保障企业顺利复工复产。

“按照规定,解除临时静态管理后,企业员工复工返岗需持有48小时内核酸检测阴性证明。但很多企业员工核酸检测证明已过期,马上采集有一定的困难,直接影响到复工复产。”贵阳高新区动力园相关负责人表示,在了解到这一情况后,他们立即采取行动,设置临时核酸检测采样点,方便企业员工尽快做核酸检测。

“最近生产任务繁忙,我们想组织员工去做核酸检测又担心排队时间太长,

影响复工复产和生产效率。感谢园区为我们企业提供高效优质的服务,帮助员工快速返岗。”贵州黔兆光电科技有限公司总经理黄朝阳说。

下一步,贵阳高新区动力园将持续做好疫情防控和复工复产“双统筹”“双促进”工作,以扎实的举措、求真务实的作风,千方百计把疫情耽误的时间抢回来、造成的损失补回来。

9月10日7时起,清镇市内实现有序流动,工业企业严格落实疫情防控措施的前提下,有序复工复产。

清镇市工信局闻令而动,第一时间督促工业企业开展生产设备检修工作和原材料的采购储备工作,保证各生产线随时做好开工准备;通过清镇市工业企业工作微信群远程指导企业线上办理贵州省重点物资运输车辆通行证,保证企业生产要素不断档;采取与各地工信部门相互协调支持的形式,在落实好物资运输防控要求的前提下,共同帮助工业企业解决物资运输问题;通过与上级部门协调,及时解决企业物流需求难题。

9月12日,在位于贵阳综保区的贵州富之源供应链有限公司生产车间里,工人们各就各位,有序开展生产。在贵阳综保区的协调帮助下,该公司于9月7

日复工复产,每天生产1000吨饲料保障周边养殖企业。

“受疫情影响,很多养殖企业前期饲料储备不足,我们必须加紧复工复产,保障饲料不断供。”贵州富之源供应链有限公司总经理董江说。

自本轮疫情发生以来,贵阳综保区不仅协调办理车辆、人员通行证,解决防疫物资和生活物资采购问题,快速组织完成园区内人员的多轮核酸检测,确保具备闭环生产管理的条件,还安排了工作人员提供驻场监督、指导、包保的闭环管理服务。

“目前,公司生产线产能已基本恢复正常,居住在厂区宿舍的员工们生活物资也得到了充足保障。接下来,公司将严格落实疫情防控措施,抓好生产运营,加快生产。”董江说。

连日来,贵阳综保区认真落细落实各项防疫措施,全力做好复工复产的政策落实和保障工作,专人驻点对接企业,优化服务保障,及时解决企业在复工复产、物流运输、人员返岗等环节遇到的困难和问题,在落实疫情防控措施的基础上,有力推进企业和项目复工复产。

贵阳日报融媒体记者 樊荣 梁婧 李春明 许发顺 顾林松 蔡婕 易颖